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AGENTE DE ARRECADAÇÃO

  _

80  QUESTÕES OBJETIVAS

Leia atentamente as informações abaixo:

Sob pena de ELIMINAÇÃO do candidato, é proibido: folhear este caderno de questões antes do horário de1.
início da prova determinado em edital;  levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;
manter qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone
celular, receptor, gravador etc. ainda que desligados; anotar o gabarito da prova em outros meios que não
sejam o Cartão de Respostas e este Caderno de Questões; fazer consulta em material de apoio ou afins.
No Cartão Resposta,  confira  seu nome,  número de inscrição e  cargo ou função,  assine-o  no espaço2.
reservado, com caneta de cor azul ou preta, e marque apenas 1 (uma) resposta por questão, sem rasuras ou
emendas, pois não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.
Quando  terminar  sua  prova,  você  deverá,  OBRIGATORIAMENTE,  entregar  o  Cartão  de  Respostas3.
devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala, pois o candidato que descumprir esta regra será
ELIMINADO.
Você deve obedecer às instruções dos coordenadores, fiscais e demais membros da equipe do Igeduc –4.
assim como à sinalização e às regras do edital – no decorrer da sua permanência nos locais de provas.
Estará sujeito à pena de reclusão, de 1 (um) a 4 (quatro) anos, e multa, o candidato que utilizar ou divulgar,5.
indevidamente, com o fim de beneficiar a si ou a outrem, ou de comprometer a credibilidade do certame, o
conteúdo sigiloso deste certame, conforme previsto no Código Penal (DECRETO-LEI Nº 2.848, DE 7 DE
DEZEMBRO DE 1940), em especial o disposto no Art. 311-A, incisos I a IV.

NOME CPF

_

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS
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Leia atentamente as informações abaixo:
Cada um dos itens desta prova objetiva está vinculado a um comando que o antecede, permitindo, portanto, que o
candidato marque, no cartão resposta, para cada item: o campo designado com o código V, caso julgue o item CERTO,
VERDADEIRO ou CORRETO; ou o campo designado com o código F, caso julgue o item ERRADO, FALSO ou INCORRETO.
Para as devidas marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção da sua prova objetiva, o
qual deve ser preenchido com cuidado pois marcações incorretas, rasuras ou a falta de marcação anularão a questão.
Para a análise dos itens (proposições / assertivas), considere seus conhecimentos, o teor do item e, quando aplicável, o
texto a ele vinculado.
Nos itens que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja explicitamente
informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-padrão e que não há
restrições  de  proteção,  de  funcionamento  e  de  uso  em  relação  aos  programas,  arquivos,  diretórios,  recursos  e
equipamentos mencionados.
Você poderá consultar a cópia digital desta prova, dos gabaritos preliminar e final e acessar o formulário de recursos em
concursos.igeduc.org.br.

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
(de 1 a 60)

Julgue os itens subsequentes.
01. Um usuário do Microsoft Excel pode usar a função NÃO,

uma das funções lógicas, quando desejar verificar se
um valor não é igual a outro.

02. Considere  que  887  unidades  do  produto  X  foram
vendidas a R$ 5,35, cada. Também foram vendidas 2.421
unidades do produto Y a R$ 3,45, cada. Assim, é correto
afirmar que a receita com as vendas de X representam
mais de 39,4% e menos de 41,8% do total  arrecadado
com todas as vendas.

03. A etapa de verificação do ciclo PDCA é o momento em
que se verificam os resultados e se o trabalho está sendo
executado  conforme  o  padrão  estabelecido.  Assim,
através de indicadores e  medidas de desempenho,  da
observação, de diagramas e tabelas, pode-se identificar
variações  relevantes  em  relação  ao  planejamento
estabelecido.

04. A moratória só pode ser concedida em caráter individual
pela União, no tocante aos tributos de competência dos
Estados  e  Municípios,  segundo  o  Código  Tributário
Nacional.

05. No Excel 2010, a função “SE” verifica se uma condição foi
satisfeita e retorna um valor se for VERDADEIRO e retorna
um outro valor se for FALSO. Os valores retornados pela
função e a condição lógica a ser considerada devem ser
informados pelo usuário do sistema.

06. No Microsoft Excel, a função SE pode ter dois resultados.
O primeiro resultado é se a comparação for verdadeira, o
segundo se a comparação for falsa. Por exemplo, =SE(C2
=”Sim”, 1,2) diz SE(C2 = Sim, então retorne o número 1,
caso contrário, retorne o número 2).

07. O ciclo PDCA é um método que pode ser usado para
controle de processo,  além de ser  uma ferramenta de
melhoria contínua.

08. Os termos regentes em uma redação oficial podem reger
outros substantivos ou advérbios.

09. Existem diversas interpretações possíveis de um Balanço
Patrimonial simples. Entre elas, incluem-se a análise de
liquidez, a análise de potencial de rentabilidade e a análise
de sustentabilidade financeira.

10. O modelo de administração gerencial enfatiza apenas o
resultado, em detrimento de processos e ritos.

11. Considere um empréstimo no valor de R$ 6.200,00 sobre
o qual, após 1 mês, foi necessário pagar juros simples no
valor  de  3,5%.  Considerando  esses  dados,  é  correto
afirmar que foi  pago um valor superior  a R$ 212,60 e
inferior a R$ 224,35 em juros no 1º mês.

12. Para  a  Aplicação  da  Lei  de  Licitações  e  Contratos
(14.133/2021),  devem ser  observados os princípios da
legalidade,  impessoalidade,  moralidade,  publicidade
eficiência,  interesse  público  e  da  improbidade
administrativa.

13. Segundo  o  Código  Tributário  Nacional,  a  legislação
tributária dos Estados vigora no país e fora do respectivo
território, nos limites em que reconheçam territorialidade.

14. O conceito de sistema operacional (SO) refere-se a um
software  que  coordena  e  supervisiona  a  ação  do
hardware  e  permi te  que  todas  as  par tes  do
microcomputador  possam  comunicar -se .

15. No longo prazo, uma taxa de juros compostos incidente
sobre um capital resultará em um montante maior do que
a mesma taxa em regime de juros simples.

16. Apenas  o  Ministério  Público  é  legitimado  para  propor
ação  de  improbidade  administrativa,  segundo  a  Lei
8.429/1992, com as devidas alterações.

17. A arrecadação de ISS em Triunfo (PE)  em 2023 foi  a
seguinte:  R$  188.350,00  em  janeiro;  em  fevereiro,
verificou-se um aumento de 8% em relação a janeiro; em
março, a arrecadação cresceu 13% em comparação ao
mês anterior. Logo, o valor arrecadado com os impostos
em março foi superior a R$ 231.884,71.

18. Segundo  o  Código  Tributário  Nacional,  os  Estados
pertencentes a uma mesma região geoeconômica podem
celebrar  acordos  entre  si  para  estabelecer  alíquota
uniforme.

19. A  administração  gerencial  está  fortemente  ligada  ao
princípio da subsidiariedade.
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20. Na etapa de planejamento (Check), do ciclo PDCA, deve-
se mensurar os resultados obtidos com o processo ou
projeto e, em seguida, modificar os processos adotados
para definir novos objetivos.

21. O  combustível,  o  gás  natural,  a  energia  elétrica,  o
combustível,  o  transporte  coletivo,  as  comunicações,
saúde  são  considerados  serviços  prescindíveis  e
essenciais, não podendo ser tratados como supérfluos,
segundo o Código Tributário Nacional.

22. A  Fazenda Pública  da  União,  dos  Estados,  do  Distrito
Federal  e  dos  Municípios  prestarão  assistência  mútua
para fiscalização de tributos, fiscalização e permuta de
informações,  na  forma  estabelecida  em  caráter  geral,
apenas por lei.

23. A função E-SE, no Microsoft Excel, calcula o resultado de
uma  capitalização  com  taxas  de  juros  variáveis  em
função de condições contratuais distintas.

24. A importância do balanço patrimonial de uma entidade é
que esse procedimento oferece uma visão objetiva da
situação patrimonial da instituição. É um documento fácil
de  entender  e  que  mostra  exatamente  o  cenário
econômico e contábil da entidade.

25. As  alíquotas  máximas  do  Imposto  sobre  Serviço  de
qualquer  Natureza  devem ser  fixadas  por  lei  ordinária
nacional.

26. O Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISS) é
de competência dos Estados, do Município e do Distrito
Federal, segundo a Lei Complementar 116/2003.

27. O Ciclo PDCA inicia-se com o controle de um processo ou
projeto. Ou seja, primeiramente deve-se fazer a inspeção
e a análise das informações do que já foi executado para,
posteriormente,  definir  as atribuições dos membros do
time.

28. No Microsoft Excel, a função =ALTER.BETA retorna uma
distribuição  cumulativa  beta  de  uma  sequência  de
números inteiros, decimais ou letras identificados a partir
de uma coluna.

29. É competência privativa do Município de Triunfo planejar
o uso e ocupação do solo, segundo a Lei Orgânica de
Triunfo.

30. O  poder  regulamentar  decorre  do  poder  hierárquico  e
possibilita que os chefes do Poder Executivo editem atos
administrativos específicos.

31. O  gás  natural,  a  energia  elétrica,  a  comunicação,  a
gasolina  e  o  transporte  coletivo  são  considerados
serviços  essenciais  e  indispensáveis,  mas  podem  ser
tratados como supérfluos.

32. A capacidade tributária passiva prescinde da capacidade
civil das pessoas, segundo a Lei 5.172/1996.

33. Na  etapa  de  planejamento  do  Ciclo  PDCA,  são
estabelecidas  as  metas  e  as  formas  de  alcançá-las.
Porém,  anterior  a  isso,  é  necessário  identificar  qual  o
problema que se deseja resolver e as suas causas.

34. Segundo  a  Lei  de  Improbidade  Administrativa  (Lei
8.429/1992),  o  prazo  para  suspensão  dos  direitos
políticos é de 8 a 10 anos.

35. O serviço de iluminação pública não pode ser instituído
mediante taxa, conforme a jurisprudência pátria.

36. O valor dos materiais fornecidos pelo prestador deve ser
incluído na base de cálculo do Imposto Sobre Serviços de
Qualquer Natureza (ISS),  segundo a Lei  Complementar
116/2003.

37. No Balanço Patrimonial, o ativo referente compreende as
aplicações  que  permaneceram  no  patrimônio  de  uma
entidade por uma longa data, ou seja, por um período de
até 30 dias.

38. Em geral, os juros são expressos como um percentual.
Por  exemplo:  em juros compostos,  a  taxa de 9,7% ao
semestre equivale à taxa de 1,9% ao mês.

39. Embora definir a missão da organização pública não faça
parte do processo de planejamento, essa atividade deve
ser  bem definida e  realizada em algum momento das
atividades  de  controle  operacional  cotidiano  da
organização.

40. A avocação de competência é um dos desdobramentos
do poder regulamentar.

41. A tredestinação ilícita é um defeito que torna nulo o ato
administrativo, a qual pertence ao gênero de “excesso de
poder”.

42. O Imposto Sobre Serviços de Qualquer  Natureza (ISS)
incide ainda que a prestação tenha se iniciado no exterior
do Brasil, de acordo com a Lei Complementar 116/2003.

43. Segundo a  Lei  de  Improbidade  (Lei  8.429/1992),  se  a
petição  inicial  estiver  apta,  o  juiz  mandará  notificar  o
acusado para oferecer manifestação por escrito.

44. O balanço patrimonial é um relatório que elenca todos
ativos e passivos de uma entidade.  Ou seja,  todos os
seus  bens  e  fontes  de  recursos  (ativos),  bem  como
dívidas, direitos e obrigações (passivos).

45. O Município poderá instituir contribuição para custeio de
serviço de iluminação pública, conforme a respectiva lei.

46. A  demonstração  do  resultado  do  exercício  deve
discriminar, entre outras informações, a receita bruta das
vendas  e  serviços,  as  deduções  das  vendas,  os
abatimentos e os impostos.

47. Para obtenção de clareza na redação oficial, é necessário
evitar expressões em outro idioma, não devendo usá-las
em hipótese alguma.

48. Apenas a União pode instituir empréstimo compulsório,
nos casos excepcionais,  conforme o Código Tributário
Nacional.

49. Os juros podem ser  calculados de duas formas:  juros
simples ou juros compostos. Em juros compostos, por
exemplo, a taxa de 5,27% ao trimestre equivale à taxa de
juros compostos de 3% ao mês.

50. O hardware, em um computador, é a parte física desse
equipamento.  Ele  é  formado  pelos  componentes
eletrônicos, como os circuitos de fios e luz e as placas. O
hardware  também  inclui  equipamentos  agregados  ao
computador, como a impressora, o monitor, o microfone
e outros equipamentos que podem ser conectados.
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51. No último mês, 47 contribuintes do município de Triunfo
(PE) declararam ter arrecadado R$ 1.317 com serviços,
cada.  No mês atual,  29  contribuintes  arrecadaram R$
979, cada, com serviços. Sabe-se que o ISS representa
5%  do  valor  total  arrecadado.  Assim,  considerando
exclusivamente as informações apresentadas, é correto
afirmar  que  o  valor  dos  impostos  sobre  as  vendas
descritas representa mais de R$ 4.217 e menos de R$
5.398.

52. O  ativo  imobilizado  compreende  as  obrigações  que
tenham  por  objeto  bens  corpóreos  destinados  à
manutenção  das  atividades  da  companhia  ou  da
empresa ou exercidos com essa finalidade, inclusive os
decorrentes de operações que transfiram à companhia as
obrigações, os riscos e o controle dessas despesas.

53. Os componentes periféricos de um computador pessoal
são também denominados de dispositivos de entrada,
pois sua função exclusiva é a de ampliar a capacidade de
processamento de dados do teclado e da memória flash.

54. Os elementos do ativo,  no Balanço Patrimonial,  devem
ser avaliados de acordo com alguns critérios, de modo a
garantir  que  as  obrigações,  os  encargos  e  os  riscos,
conhecidos ou calculáveis, inclusive o imposto sobre a
Renda a pagar com base no resultado do exercício, serão
computados pelo valor atualizado até a data do balanço.

55. Segundo o  Código  Tributário  Nacional,  pertencem aos
Estados  e  ao  Distrito  Federal  20%  do  produto  de
arrecadação do Imposto que a União instituir no exercício
de sua competência.

56. No  exercício  do  poder  regulamentar,  o  presidente  da
república pode extinguir funções e cargos públicos, desde
que vagos, através de decreto.

57. A  redação  oficial  deve  conter  impessoalidade,  uso  da
norma padrão, conforme disposição constitucional.

58. A  Teoria  do  Estado  em  Rede  foi  uma  tentativa  de
aperfeiçoamento  do  modelo  de  administração  pública
burocrática, segundo a doutrina.

59. Um relatório do município de Triunfo (PE) mostrou que,
em  março  de  2023,  739  contribuintes  recolheram  R$
33,70 em tributos, cada. O mesmo relatório mostrou que
431 contribuintes recolheram R$ 41,30 em tributos, cada.
Assim, é correto afirmar que o valor total arrecadado com
os  impostos  desses  contribuintes  é  superior  a  R$
41.831,44.

60. O Microsoft Excel é um software especializado na criação
e apresentação de formulários eletrônicos para a Internet.

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS
(de 61 a 80)

Julgue os itens que se seguem.
61. Segundo a CF/88, compete à União permitir, nos casos

determinados por lei ordinária, que forças estrangeiras
transitem no território nacional.

62. Maria está organizando uma festa em sua casa e precisa
encher uma piscina com água. Ela percebe que a piscina
demora muito para encher completamente, começando
do estado vazio usando uma mangueira. Para agilizar o
processo, Maria decide ligar duas mangueiras ao mesmo
tempo. A primeira mangueira leva 5 horas para encher a
piscina quando ela está vazia,  e a segunda mangueira
leva 7 horas. Considerando que ambas as mangueiras
estão ligadas simultaneamente e a piscina estando vazia,
é  correto afirmar  que a  piscina estará completamente
cheia em 2 horas e 55 minutos.

63. Na sentença “Lamentamos sua perca, mas não podemos
ajudar, já que é contra o regularmento”, há dois desvios
quanto  à  grafia  adequada  de  termos  em  relação  ao
contexto.

64. Na sentença “O caju caiu do pé, eu peguei e pús no baú”,
há dois erros quanto à presença ou ausência de acento
gráfico.

65. O Município de Triunfo tem como objetivos fundamentais
a dignidade da pessoa humana, segundo a Lei Orgânica
do Município de Triunfo.

66. A estudante Mariana está economizando dinheiro para
realizar  uma  viagem  dos  seus  sonhos.  Ela  decidiu
guardar parte do seu salário em uma conta poupança que
oferece uma taxa de juros de 1% ao mês. No primeiro dia
de cada mês,  Mariana faz um depósito de R$ 500,00.
Supondo que ela tenha realizado depósitos nos meses de
abril,  maio  e  junho,  é  correto  afirmar  que  o  valor
acumulado  em  sua  conta  no  dia  1  de  junho,  após  o
terceiro depósito, será superior a R$ 1.550,00.

67. Segundo a Lei Orgânica do Município de Triunfo, os bens
da cidade compreendem os imóveis, direitos e ações que
a qualquer título lhe pertençam.

68. A cantina da Escola Theta possui uma jarra de suco com
o formato de um tronco de cone reto. Um professor de
geometria  desafiou  os  estudantes  de  uma  turma  a
calcular  o  volume dessa jarra.  A  área total  da  jarra  é
conhecida e igual a 120π cm². Os raios das bases da jarra
são 4 cm e 7 cm, respectivamente. Se os alunos fizerem
os cálculos corretos, eles encontrarão que o volume da
jarra é igual a 124π cm³.

69. Uma  loja  de  roupas  decidiu  realizar  uma  promoção
especial, oferecendo descontos aos seus clientes. Antes
de aplicar um desconto de 30% em todas as peças, a loja
aumentou os preços em 20%. Nessa situação, é correto
afirmar  que  o  desconto  real  oferecido  pela  loja  foi
superior a 10%.

70. A colocação do pronome oblíquo átono está conforme as
normas da gramática padrão em “Deus ouça-te!”  e em
“Eles tinham avisado-nos”.

71. A sede de Triunfo tem categoria de cidade, ao passo que
a sede do Distrito tem categoria de Vila Municipal, nos
termos da Lei Orgânica do Município de Triunfo.

72. As sentenças “Não se faz mais carro como antigamente”
e “Precisa-se de trabalhador capacitado”, com os termos
destacados  passados  para  o  plural,  ficariam,  sem
prejuízo  à  correção  gramatical,  “Não  se  fazem  mais
carros como antigamente” e “Precisa-se de trabalhadores
capacitados”.
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73. São  acentuados  pela  regra  do  hiato,  da  monossílaba
tônica e  da proparoxítona,  respectivamente,  os termos
“caído”, “só” e “bíceps”.

74. Uma empreiteira está construindo um parque aquático e
precisa  determinar  as  dimensões  de  uma  piscina  em
forma de retângulo. A área total disponível para a piscina
é de 600 metros quadrados. A empresa quer maximizar a
área da piscina, considerando que um dos lados será 10
metros maior que o outro. Assim, é correto afirmar que o
maior lado dessa piscina é igual a 40 m.

75. Nas  formas  verbais  “caia”  e  “caía”,  a  ausência  e  a
presença de acento se justificam, respectivamente, por se
tratar de uma paroxítona terminada em “a”, na primeira; e
devido  ao  “í”  tônico  na  segunda  vogal  do  hiato,  no
segundo termo.

76. É  competência  privativa  da  União  legislar  sobre
desapropriação,  conforme  disposto  na  CF/88.

77. Na  frase  “Ajudou  a  todos  quando  pôde,  portanto  era
respeitado por qualquer pessoa”, o conectivo destacado
pode,  sem  alteração  de  sentido,  ser  substituído  por
“conquanto”.

78. Um estudante  de  geometria  desenhou numa folha  de
papel  um  triângulo  retângulo  e  uma  circunferência
inscrita nele. Se em seu desenho o ponto de contato entre
a hipotenusa e a circunferência determina na hipotenusa
segmentos de 4 cm e 6 cm, então a área do triângulo que
o estudante desenhou é um valor inferior a 14 cm².

79. Um estudante da rede municipal de ensino se deparou
com o seguinte problema de estatística: em um grupo de
n números aleatórios, a média aritmética é igual a 290. Ao
retirar o número 100 desse grupo, a média aumenta para
300. O estudante fez seus cálculos e encontrou o valor de
n igual a 10. Com base nisso, podemos afirmar que a
resposta do estudante está correta.

80. De acordo com a CF/88,  é  competência  privativa  dos
Estados e Municípios legislar sobre registros públicos.
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RASCUNHO


